

Информация городского Пресс-центра системы образования

за декабрь 2019г.

5 декабря проведен муниципальный этап XII Общероссийской олимпиады школьников по Основам православной культуры. В олимпиаде приняли участие 38 обучающихся, из них 11 обучающихся средней школы, 27 обучающихся средней школы № 3 с углубленным изучением отдельных предметов. Призерами муниципального этапа признаны обучающиеся средней школы Егоров А., ученик 8 класса, Комбаров В., ученик 9 класса, Самородова М, ученица 9 класса, Сысоева А., ученица 10 класса, Сысоева Ю., ученицу 11 класса.

Декабрь предоставил возможности проверить свои знания в различных диктантах. Так, 6 декабря старшеклассники приняли участие во Всероссийском правовом (юридическом) диктанте. Региональной площадкой выступила средняя школа № 3 с углубленным изучением отдельных предметов. Участники писали диктант в режиме онлайн, сидя за компьютерами. А 12 декабря в государственный праздник обучающиеся 6-11 классов приняли участие в онлайн-тестировании на знание Конституции Российской Федерации, главного закона нашей страны. 13 декабря с целью оценки уровня исторической грамотности граждан России, привлечения внимания к получению знаний об отечественной истории проводилась Международная акция «Тест по истории Отечества». Активное участие в ней приняли школьники.

Подведены итоги Всероссийского дистанционного заочного конкурса «Векториада – 2019». На конкурс педагоги направляли свои авторские материалы. В номинации «Методические разработки» первые места заняли воспитатели детского сада № 15 «Теремок» Антохина Е.В., Федулова Т.И., а также методист Дома детского творчества Клюкина Н.А. Второе место в этой же номинации у воспитателя детского сада № 15 «Теремок» Игнатьевой В.В. Поздравляем!

13 декабря прошло третье занятие в рамках реализации регионального сетевого образовательного проекта «Наследники традиций». Участники проекта из г. Котовска, р.п. Знаменка и р.п. Сампур посетили «Школу мастеров». Большую помощь в проведении оказали педагоги Котовской школы-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, пригласив ребят к себе в гости. Занятия в данной школе знакомят ребят с различными ремеслами и промыслами. Е.Ю. Веретенникова погрузила присутствующих в технику «Эбру». Участники мероприятия познакомились с теоретическими основами техники, а затем основы теории перенесли на практику. У ребят получились яркие и неповторимые работы.

А.В. Попова провела мастер-класс по работе с глиной. Ребята сделали елочные украшения из глины, а некоторые даже поработали на гончарном станке.

13 декабря стали известны итоги регионального смотра-конкурса изделий декоративно-прикладного творчества «Православная культура Тамбовского края». На конкурс было представлено 253 творческие работы. В номинации «Православные праздники, символы Православных праздников» в возрастной категории 10-13 лет третье место заняла Азарян А., обучающаяся Дома детского творчества (педагог Баева О.А.). В возрастной категории 14-18 лет первое место заняла Грушевская Д., обучающаяся Дома детского творчества (педагог Баева О.А.). В номинации «Православная икона» в возрастной категории 10-13 лет третье место заняла Казадаева М., ученица средней школы № 3 с углубленным изучением отдельных предметов (педагог Клейменова И.Ю.). Поздравляем!

16 декабря на базе Дома детского творчества состоялось подведение итогов фестиваля зимнего туризма, который проводился в городе с 8 ноября по 15 декабря. Фестиваль проведен в целях патриотического воспитания детей и молодежи средствами туризма и краеведения в рамках муниципального Марафона «Туризм как образ жизни». Обучающиеся творческого объединения «Юный турист» под руководством педагога дополнительного образования А.С. Мельникова 3 дня путешествовали по маршруту «Котовск – Сухотинка – Царёвка – Котовск», показав себя настоящими туристами, способными отправиться в поход в любую погоду. А 16 ноября ребята закрыли велосипедный сезон вело прогулкой по маршруту «Котовск – Сухотинка – Царёвка – Кузьмино-Гать – Котовск», посетив места боевой славы в этих сёлах. Обучающиеся творческого объединения «Спортивное ориентирование» под руководством педагога дополнительного образования А.Ю. Пашкина получили удовольствие от похода выходного дня, 28.11.2019 прогулявшись по пригородному лесу в районе санатория-профилактория «Лесная жемчужина». Приближающемуся 75-летнему юбилею Великой Победы посвящался конкурс фотографий «По местам боевой славы», в рамках которого 7 обучающихся и 6 педагогов предоставили фотографии, на которых дети и взрослые запечатлены на фоне достопримечательностей, связанных с Великой Отечественной войной 1941-1945гг. Самые активные участники мероприятий фестиваля были награждены дипломами.

16 декабря стали известны результаты регионального этапа всероссийского конкурса эссе в рамках праздника «День Рубля». Его организаторами являются Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации, Российский Союз промышленников и предпринимателей, Международная общественная организация «Гильдия Финансистов» и др. Цель конкурса: повышение уровня знаний об истории финансовой системы в

Российской Федерации. В нем приняли участие школьники 7-11 классов. От нашего города в оргкомитет было представлено пять эссе. Призером регионального этапа признан Клевжиц В., ученик средней школы № 3 с углубленным изучением отдельных предметов. Василий был приглашен на церемонию награждения, которая прошла 19 декабря в г. Москва.

18 декабря состоялось заседание городского Совета по вопросам формирования и функционирования инновационной инфраструктуры в сфере образования. На заседании были заслушаны промежуточные отчеты о работе муниципальных базовых площадок: «Организационно-методическое сопровождение освоение технологии ОТСМ-ТРИЗ-РТВ как средства реализации ФГОС ДО» на базе детского сада № 3 «Сказка», «Краеведческая деятельность в ДОУ как средство формирования нравственно-патриотического потенциала дошкольников» на базе детского сада № 14 «Красная шапочка», «Природоохранная деятельность обучающихся как средство воспитания экологической культуры» на базе Дома детского творчества. Из итогового отчета о работе муниципальной базовой площадки «Эколого-туристические походы как инновационная форма реализации ФГОС ДО» на базе детского сада № 16 «Ласточка» следует, что поставленные цели полностью реализовались. В связи с этим Советом было принято решение о закрытии площадки. Также на заседании была положительно рассмотрена заявка на открытие муниципальной базовой площадки «Психологическое сопровождение юных спортсменов в соревновательный период» на базе ДЮСШ по лыжным гонкам.

18 декабря подведены итоги регионального конкурса профмастерства «Профессиональный калейдоскоп – 2019». Он проводился в целях выявления лучших профориентационных практик, обобщения инновационного педагогического опыта в сфере сопровождения профессионального самоопределения обучающихся. Активное участие в конкурсе приняли руководящие и педагогические работники, представившие на суд жюри 40 профориентационных практик. В результате звание и диплом Лауреата конкурса присвоено Коноваловой Е.В., учителю математики средней школы. Поздравляем!

Подведены итоги организации и проведения областного конкурса медиаресурсов «Урок XXI века». На конкурс участники предоставляли собственный цифровой образовательный контент, разработанный педагогическим работником или авторским коллективом для реализации онлайн или оф-лайн курсов. Участие в конкурсе приняли 128 педагогов. Звание «Лауреат второй степени областного конкурса медиаресурсов «Урок XXI века» присвоено Кудряшовой С.Ю., учителю информатики средней общеобразовательной школы № 3 с углубленным изучением отдельных предметов. Поздравляем!

19 декабря на базе детского сада № 12 «Белочка» прошло заседание городского клуба педагогов дошкольных образовательных учреждений «Горизонт» на тему: «Способы развития дивергентного мышления у дошкольников». Участники заседания познакомились с особенностями дивергентного мышления, его характеристиками и способами развития. Вся работа проходила в игровой форме, которая позволила педагогам побывать в роли своих воспитанников.

20 декабря стали известны итоги проведения регионального конкурса методических материалов и пособий по организации патриотического воспитания детей и молодежи в образовательных организациях Тамбовской области, посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. В конкурсе приняли участие 84 педагога. Свои авторские материалы они представляли в четырех номинациях на лучшую дополнительную общеобразовательную и общеразвивающую программу, педагогический проект, методическое пособие, методическую разработку. В номинации «Лучший педагогический проект по военно-патриотическому воспитанию» второе место заняла Клюкина Н.А., заведующий муниципальным Центром духовно-нравственного воспитания Дома детского творчества. Поздравляем!

24 декабря стало известно об итогах заочного регионального конкурса православных видеофильмов «Божий мир глазами детей». На конкурс было представлено 37 работ – видеоклипы, телепередачи, анимационные, документальные, научно-популярные и другие фильмы. В номинации «Телепрограмма» второе место заняла Вязовова Д., ученица средней школы № 3 за видеофильм «Город, рожденный перед войной». В номинации «Игровое кино» третье место занял коллектив обучающихся детской телестудии «Исток» за видеофильм «Притча о Спокойствии, Вере и Любви». Поздравляем!

Подведены итоги городского конкурса моделей и макетов «Военная техника», в целях привлечения внимания и развития интереса к истории Родины, истории и роли советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов. На конкурс представлена 61 работа от воспитанников детских садов и обучающихся школ, Дома детского творчества. В номинации «Техника военных лет» в возрастной категории 4-6 лет победили Орлов А. из детского сада № 16 «Ласточка», Андрийчук А. из детского сада № 14 «Красная шапочка», Тафинцева А. из детского сада «Колокольчик». В возрастной категории 6-10 лет первое место занял Фролов М., обучающийся Дома детского творчества. В возрастной категории 11-13, 14-18 лет победителями признаны обучающиеся Дома детского творчества Фролов Н., Киреев М., Стребков Д., Богданов А., Борисов Д., Новичков Е. В номинации «Современная военная техника» в возрастной категории 4-6 лет первые места у воспитанников Центра развития ребенка – детский сад «Солнышко»

Белобородовой А., Прохорова Н. воспитанника детского сада № 8 «Рябинка» Клатько Ю. В возрастной категории 11-13, 14-18 лет победили обучающиеся Дома детского творчества Азарян Р., Андреев К., Озорнов Н., Краснов И. В номинации «Панорама военных действий» в возрастной категории 4-6 лет первые места заняли Андреев С. из детского сада № 14 «Красная шапочка», Максимова У. из детского сада № 8 «Рябинка».

В ноябре-декабре школы приняли активное участие в мероприятиях в рамках Единого урока по безопасности школьников в сети Интернет. Единый урок представляет собой цикл детских мероприятий, направленных на повышение уровня безопасности, и привлекает внимание родительской и педагогической общественности к проблеме обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве. В мероприятиях Единого урока принимали участие дети, педагоги и родители. Обучающиеся приняли участие во Всероссийской контрольной работе по информационной безопасности на портале Единого урока www.Единыйурок.дети, в международном квесте по цифровой грамотности «Сетевичок» на сайте www.Сетевичок.рф. Педагоги прошли курсы повышения квалификации по вопросам информационной безопасности, приняли участие во Всероссийской конференции по формированию цифрового детского пространства «Сетевичок» на портале Единый урок.рф. На школьных собраниях родителей познакомили с темой «Образ жизни подростков в сети» и их безопасности. Обучающиеся участвовали в мероприятиях в рамках «Урока Цифры», где также освещались вопросы безопасности в сети.

В декабре в преддверии новогодних праздников ряд тематических мероприятий проведен в детских садах. Так, например, в детском саду № 12 «Белочка» проходил конкурс семейного творчества «Символ года», на который было представлено более 60 работ. Чудесные крыски и мышки, выполненные из разнообразного материала и в различных техниках, разместились на выставке, организованной в музыкальном зале детского сада. А в детском саду № 8 «Рябинка» воспитатели И.Чурбакова и В.Сычева провели заседание родительского клуба «Дружная семейка». Воспитатели открыли «Мастерскую по изготовлению ёлочек» и показали мастер – класс по изготовлению игрушек в технике оригами, пластилинографии, ватных дисков. Радость от совместного творчества получили и дети, и взрослые. Все поделки ребята забрали с собой домой, ими они украсят своих зеленых красавиц.